

## 【小组查经材料】 哈该书系列 2 - 要刚强建造神荣耀的殿

2015 年九月 18、19 日

### 第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_  
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
  - 9/20 浸礼
  - 10/15-16 年度同工会议 SPAR
  - 10/18 宣教认献
  - 10/23-24 经历神营会
3. 新来宾：\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋：\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

### 第三时段：话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。
1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
  2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

### B. 本周主题：要刚强建造神荣耀的殿

经文：哈该书 2：1-9

背诵经文：我必震动万国；万国的珍宝必都运来，我就使这殿满了荣耀。这是万军之耶和华说的。万军之耶和华说：银子是我的，金子也是我的。这殿后来的荣耀必大过先前的荣耀；在这地方我必赐平安。这是万军之耶和华说的。(该 2：7-9)

神呼召祂的百姓起来建造神荣耀的圣殿，神所要的时刻就是现在，而不是以后。而且主耶稣在世上时就给了我们很好的榜样—当趁着白日勤做主工。

主耶稣顺从父神的旨意趁着白日(实时)做工，而父神也一样是殷勤的做工。耶稣说“我父做事直到如今，我也做事。”(约 5:17)既然我们的神，我们的主都是这样实时奋力的做工。那作为神儿女、主仆人的我们岂可不实时的勤做主工呢？

有人不做工可能是因为：1.从来都没有做过工，所以不知道要如何做工。2.曾做过工但失败跌倒了，所以害怕再做工。3.在工作时遇到困难时，不知道要如何去面对。4.生性懒惰，不喜欢工作。

或许在我们中间有人曾有过这些的难处，因此对于做主工就裹足不前。但今天神强烈的呼召我们要马上起来为主刚强做工，只要你有一颗愿做的心，就必经历那“靠着那加给我力量的，凡事都能做。”的喜乐(腓 4：13)

### 一、要建造神荣耀的殿就不可凭眼见(该 2：1-3)：

七月二十一日是住棚节的最后一天，住棚节是纪念耶和華带领以色列人出埃及的节日，同时也为着神每年的供应而献上感恩的日子。当年曾亲眼见过所罗门所建的圣殿的年长者，他们看到当时的那个圣殿是何等的宏伟美丽。而现在所要重建的圣殿却是如此的简陋。两相比较的结果他们就感到很泄气，他们的心就再也刚强不起来了。所以，从六月二十四日开始动工到如今，已经过了快一个月的时间，但建殿的进度却进行的非常缓慢。因为他们只凭眼见，心想不论我们如何努力的去建造圣殿，却总比不过所罗门所建的殿，所以，他们就不积极的工作。

### 二、要建造神荣耀的殿就要凭信心相信神的应许(该 2：4-5)：

#### A. 神的话使人有力(2：4)：

哈该再度传讲耶和華的话，先知哈该分别向政治领袖所罗巴伯与宗教领袖乔舒亚，以及当地的百姓连着三次的劝勉，虽然你们所看到的情况是真实的。但“你要刚强，你也当刚强，你们都当刚强做工。”可见当时他们真的很泄气、很软弱，一点都不刚强。但“出于神的话，没有一句不带能力的。”(路

1: 37)同时神应许说“我与你们同在。”神说与你同在就必与你同在，有神同在就有了一切。

**B. 神的信实使人大有倚靠(2: 5a):**

神是守约施慈爱的神，以色列人从出埃及直到如今都是这么的软弱，但神一直都是以祂的信实来带领以色列人的。信实的神使人心里大有倚靠。

**C. 神的灵使人不再惧怕(2: 5c):**

神说祂的灵住在你们中间，就是表明神的同在，有神的同在就不用再惧怕了！

### 三、要刚强建造神荣耀的殿(该 2: 6-9):

**A. 因为神必供应(2: 6-8):**

建殿时大家最担心的就是经费的问题，没钱怎能办得了事呢？

金钱虽非万能，但没有钱却是万事不能。

做主工最重要的不是金钱，而是人的心，人若有一颗愿做的心，神就要使用这样心志的人来完成祂所要成就的工！神是全地的主，万有都是属于祂的。所以，做神的工就不用担心的反而是经费的问题。因为神必要供应给愿意为祂做工的人。神要震动列国把金银(够用的经费)运来。还记得当他们回归耶路撒冷时，波斯王古列派库官米提利达将圣殿的器皿拿出来交给他们(拉 1: 8-11)；再来，当他们回国之后有些族长献上金子六万一千达利克和其他的物品(拉 2: 68-69)；当他们决意建殿时，大利乌王下令要从河西的款项中，急速拨取贡银作他们的经费，免得耽误工作(拉 6: 8-9)。可见神必供应做主工之人所需的一切经费。

**B. 因为神必使祂的殿充满大荣耀(2: 7b、9a):**

当他们愿意起来为主刚强做工时，神就应许他们说，这殿后来的荣耀必要大过从前所罗门建的殿，因为他们是在极大的艰难中，专心倚靠神，心里刚强起来，同心所建造起来的。

**C. 因为神必赐平安的福给刚强做主工的人(2: 9b):**

建殿最需要的就是平安，不但是外面工程的平安，而且内里也

要有平安。十六年前就是因为仇敌的攻击让他们里里外外没有平安而停工的。如今神有应许，让他们有平安能刚强做主工。

### 讨论问题:

1. 请分享一次你感到失望或沮丧的经历。当时你最想听到甚么安慰、鼓励的话？
2. 为什么这些原来害怕仇敌攻击的人可以再次刚强起来呢？你有没有类似的经历呢？你是怎么胜过的呢？
3. 当他们愿意刚强起来做工时，神就如何帮助他们的呢？这些帮助对你有甚么提醒或帮助的呢？
4. 你对 **Shekinah Glory** 的建殿计划最大的期待是甚么？我们要如何预备自己来迎接神的荣耀大大的彰显在我们中间呢？
5. 建造圣殿需要极多的经费，而神说祂会震动万国，万国的珍宝必都运来。请问，在这个过程中有甚么我们可以做的，或是小组、牧区可以做的，好让建殿的经费可以充足的呢？

### 祷告:

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢在我们软弱的时候，亲自对我们说“你当刚强。”又应许我们说，祢必与我们同在。这实在给了我们极大的安慰与鼓励。特别是当教会正在准备建殿的时刻，求主帮助我们，使我们能更神的明白祢的心意，好让我们全体都可以同心一起来建造神荣耀的圣殿。我们相信这殿后来的荣耀必大过先前的荣耀。谢谢祢垂听我们在祢面前同心的祷告，祷告是奉主耶稣宝贵的名祈求，阿们！

### 第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

09/25 哈该书 2: 10-23